

2025年高考特别报道

考场外的“守望者”

6月7日上午，2025年高考大幕正式拉开。这两天，记者分赴市区多个考点，观察在考点外守候的家长们，他们有的手捧向日葵祝福考生“一举夺魁”，有的在考试结束后举起手机记录考生走出考场的时刻……他们目光里都充满了期待与祝福。

7日上午9点多，语文考试已经开始了。考生家长杨女士站在田家炳中学考点对面路边，等候女儿考试结束。杨女士说，高考对孩子来说很关键，这三天，她准备一直守候在考场外，陪着女儿。

11点多，语文考试即将结束，在田家炳中学考点附近守候的考生家长逐渐多了起来。人群中，怀抱幼儿的侯女士格外显眼。侯女士告诉记者：“这是我儿子，今年2岁，他的姐姐今年参加高考。我带弟弟来，一起给姐姐加油。”

8日7点30分，距离考试还有一个半小时，在市旅游职业中等专业学校（穿山校区）考点外，部分家长已经带着孩子赶到了。抵达考场后，家长依然放心不下，一遍遍地向考生叮嘱考试注意事项。

当天上午，在中山中学（漓滨校区）考点外，一名考生的父亲和外公都来了，他们坐在考点外的石礅上，边等边聊天，不时抬头往考场的方向望去。在第十七中学考点，考点外的多个石礅上同样都坐着家长，也有的家长自己带来了小板凳，坐在树下等候。

10点15分，上午的考试结束，此时烈日当空，气温升高，守在考场外的家长们擦拭着汗珠，纷纷来到校门口，想第一时间接到孩子，给孩子送上祝福。

记者邢刚 滕嘉 文/摄



↑7日，在田家炳中学考点，一名考生的家长带着2岁的儿子等待女儿考试结束。



↑7日，语文考试刚结束，田家炳中学考点外众多家长迎接考生。

下转05版 ▶